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	COMUNICATO STAMPA

	Fotografia digitale di fortissimo impatto con 8.0 milioni di pixel

	Olympus µ DIGITAL 800

	Opera, maggio 2005 – Sono parecchi i motivi per cui la µ DIGITAL 800 cattura gli sguardi. Dentro al suo elegante corpo robusto ed impermeabile*, disponibile in blu scuro lucido o argento, Olympus ha inserito un gran numero di funzioni innovative in grado di dare ai fotografi la massima libertà espressiva. Lo zoom ottico 3x e la risoluzione di 8.0 milioni di pixel consentiranno affascinanti scatti ad altissima definizione. E per rivedere i risultati in tutta la loro bellezza, questo modello possiede un grande LCD da 6,4 cm. La tecnologia HyperCrystal permette di visualizzare l’immagine anche con una elevata angolazione, sempre con una nitidezza straordinaria – anche in pieno sole. In unione alla tecnologia Bright Capture, esalta notevolmente la visione ma anche la ripresa in tutte quelle situazioni in cui la luce risulta scarsissima. Come se non bastasse, opzioni quali la priorità di tempo e la priorità di diaframma daranno modo ai fotografi di esprimere al meglio la loro creatività.




Non solo la µ DIGITAL 800 è così piccola e compatta da poter trovare posto in qualunque tasca, ma con i suoi 8.0 milioni di pixel garantisce fotografie che lasceranno a bocca aperta per la loro straordinaria nitidezza. Il luminoso zoom ottico 3x, costituito esclusivamente con lenti in vetro, assicura la massima qualità dell’immagine. Grazie all’altissima risoluzione, i soggetti potranno anche essere ingranditi usando lo zoom digitale 4x. La qualità dell’immagine e la velocità operativa sono ulteriormente ottimizzate dal processore di immagine TruePic TURBO.

In linea con l’elevatissima risoluzione della fotocamera, questo modello è dotato di un grande LCD HyperCrystal da 6,4 cm capace di esaltare i contrasti. 215.000 pixel e la sua speciale costruzione lo rendono visibile fino ad angolazioni di oltre 160°, senza limitare la brillantezza anche in ambienti molto luminosi. Inoltre, l’utilizzo della tecnologia Bright Capture permette una facile inquadratura sull’LCD anche con solo un quinto della luce di cui normalmente si avrebbe bisogno. 

La tecnologia Bright Capture serve anche per ottimizzare gli scatti effettuati con scarsa luce. Trasforma virtualmente la notte in pieno giorno** ed elimina la necessità di utilizzare il flash aumentando significativamente la sensibilità. Permettendo di utilizzare tempi di scatto più rapidi, elimina anche il rischio di ottenere immagini mosse e sfuocate.

E per rendere la vita del fotografo ancora più semplice, la µ DIGITAL 800 offre tantissime altre opzioni per garantire scatti perfetti. Oltre allo scatto in completo automatismo, si può infatti scegliere fra 19 programmi di ripresa, a tutto vantaggio della creatività. Le modalità a priorità di tempo e di diaframma sono sempre a portata di mano così come il Macro e il Super Macro. Naturalmente, è anche possibile la registrazione di filmati col sonoro in qualità VGA. Tutte queste opzioni, tuttavia, non impediranno anche ai principianti di utilizzare la fotocamera senza problemi, grazie alla funzione Guida, che è in grado di prevedere l’idea del fotografo e di suggerirgli direttamente sull’LCD gli strumenti di cui potrà avvalersi.

Le immagini potranno essere salvate sia nella memoria interna da 19MB sia su una scheda di memoria xD-Picture Card – disponibili con diverse capacità di memoria, fino ad un massimo di 1 GB. L’utile funzione Calendario permette di ritrovare facilmente gli scatti memorizzati. La possibilità di stampare senza il bisogno di un PC è una fantastica opportunità dovuta alla compatibilità PictBridge. 

Le formidabile combinazione di tutte queste caratteristiche innovative fa della µ DIGITAL 800 da 8.0 milioni di pixel la scelta ideale per coloro che cercano una fotocamera dallo stile moderno, ultra-compatto e all’avanguardia tecnologica. E’ fornita con il software Olympus Master per una facile gestione dei file e sarà disponibile da luglio 2005.
Olympus µ DIGITAL 800 – caratteristiche principali:

· 8,0 milioni di pixel
· Corpo in metallo impermeabile* con superficie lucida in argento o blu scuro
· Luminoso obiettivo zoom 3x zoom (38-114mm su 35mm), 1:2.8-4.9

· Tecnologia Bright Capture per performance ottimizzate in condizione di scarsa illuminazione 

· LCD HyperCrystal extra-large da 6,4cm (con angolo di visuale di 160° in orizzontale e verticale) 
· 19 Programmi di ripresa più modalità automatica programmata, priorità di diaframma e priorità ai tempi
· Scatto in sequenza High-speed
· Funzione filmati con audio (in qualità VGA)

· Macro e Super Macro (a partire da una distanza di 3cm in modalità Super Macro)

· Processore di immagine TruePic TURBO 

· Funzione calendario
· PictBridge compatibile

· Menu multilingua (ulteriori lingue possono essere aggiunte tramite il software Olympus Master)

· Batteria al litio e caricabatteria, cavo USB, cavo AV e software Olympus Master in dotazione
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